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Dokumentbeteckning
13976/10 (frågeställningar från ordförandeskapet)

Sammanfattning
Det Belgiska ordförandeskapet har i sin planering utgått från att kunna behandla den Europeiska tillväxtstrategins flaggskepp om innovation – Innovation Union – i ett första steg genom diskussion under detta KKR. 
Under KKR den 25-26 november avser ordförandeskapet anta rådslutsatser på området. Meddelandet från kommissionen som också utgör flaggskepp och drivmotor under EU2020 har ej presenterats. Meddelandet var ursprungligen aviserat till den 7 september men har successivt flyttats fram till den 6 oktober. I syfte att styra en diskussion har ordförandeskapet lagt fram ett antal frågor .
Svenska ståndpunkter avseende innovationspolitik är av övergripande och generell karaktär då inga precisa förslag finns presenterade. Innovation Union behandlas både i industri- och forskningsdelen av rådsmötet.

Meddelandet har inte tidigare behandlats i nämnden. 
I Förslaget
1. Innehåll
Okänt – se sammanfattning

I syfte att styra diskussionen har ordförandeskapet lagt fram ett antal frågor:

 1.	Hur bedömer ministrarna det nuvarande läget och den framtida utvecklingen av finansieringsvillkoren för innovativa företag?

	Förefaller kommissionen förslag angående denna fråga lämpliga? Håller ministrarna på att fastställa den kompletterande verksamhet som ska äga rum?

2.	Vilken roll bör konkurrenskraftsrådet ha och vilket mervärde kan det tillföra vid genomförandet och övervakningen av flaggskeppsinitiativet En union för innovation?

	Anser ministrarna att förslaget att inrätta ett "innovationsråd" kan innebära en bättre ledning av initiativet?

2. Gällande svenska regler och förslagets effekt på dessa
Kan bara bedömas efter att förslaget presenterats
3. Budgetära konsekvenser 
Kan bara bedömas efter att förslaget presenterats
II Ståndpunkter
1. Svensk ståndpunkt 

Forskning och innovation är avgörande för EUs ekonomiska tillväxt. Att stärka samverkan mellan forskning och innovation på olika sätt är positivt. Regeringen välkomnar därför huvudinitiativet ”Innovationsunionen”. Övriga ståndpunkter bör avvakta tills innehållet i meddelandet är känt.
2. Remissinstansernas ståndpunkter
Ej remitterat
III Övrigt
1. Fortsatt behandling av ärendet
Meddelandet kommer att behandlas parallellt i arbetsgrupperna för forskning och konkurrens/tillväxt. Ärendet behandlas genom diskussion under KKR 11-12 oktober av såväl forsknings- som näringsministrar. I samband med KKR 25-26 november förväntas rådet antaga rådslutsatser. Planen är att förslaget behandlas av Europeiska rådet i december. 
2. Rättslig grund och beslutsförfarande
Rådslutsatser – Enhällighet enligt rådets praxis.
3. Fackuttryck/termer
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